



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第27期
总第333期

2024年7月26日

星期五

农历甲辰年六月廿一

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



市领导深入一线检查指导防汛防台工作

本报讯(何小丽)7月24日上午,市委书记周祥祺深入基层一线检查指导防汛防台工作,强调要始终把人民群众生命安全放在第一位,强化底线思维,增强忧患意识,压实压紧防汛责任,全力以赴确保人民群众生命财产安全。

周祥祺先后深入下白石镇凤山村塘桥安置点、北斗都码头、下白石寨下岙口,实地检查防御台风“格美”工作落实情况,现场听取关于渔船入港、隐患排查、群众转移等工作情况汇报,叮嘱基层干部在确保人民群众安全的同时,也要做好自身安全保护工作。

周祥祺强调,这次台风强度强、范围广,做好防汛防台工作,任务艰巨,责任

重大。属地乡镇和广大党员干部要坚决克服麻痹思想、侥幸心理,提前落实好隐患排查整治、群众转移、抢险救援等各项防台措施,全面提升台风灾害应对处置能力。要加强渔船管理,加固靠岸渔船,加大渔港、渔排等重要区域的动态巡查力度,逐一跟踪督促渔船回港避风和渔排人员上岸避险,严防在港避风渔船擅自冒险出海、渔排人员返流。要强化值班值守,压实网格化属地责任,组织干部下沉一线,全面排查薄弱环节,扎实做好孤寡老人、留守儿童等弱势群体的转移避险工作,做到不缺一户、不漏一人。要强化宣传动员,通过广播、电视、乡村大喇叭等多种形式,第一时间把台风预警信息、防

风避险知识传递到基层,确保进村入户到人,全力筑牢全民防汛防台安全防线。

又讯(李津雨)7月24日下午,面对即将登陆的第3号台风“格美”,市长黄其山带领相关部门负责人,深入城阳镇、潭头镇开展防范第3号台风“格美”工作检查。市人大常委会主任陈昌东参加。

黄其山一行实地查看了白塔水文站设施设备运行情况,详细听取了水情情势分析、水文要素等汇报。黄其山强调,要切实提高思想认识,全面进入防台防汛状态,密切关注台风动态以及雨情、水情、汛情变化,强化值班值守,及时报送预警信息,用前瞻、及时、准确的水文监测预报信息为防台防汛决策提供支撑服务。

在潭头水库,黄其山详细了解水库泄洪能力、防汛管理及调度情况,要求坚持研判在先、部署在前,盯紧水库汛期上限水位,科学调度水库库容,加强巡查监测频次,科学做好会商研判,确保水库安全运行、平稳度汛。

黄其山一行来到潭头镇西洋境村坑里自然村,查看人员转移、方舱避灾点运行、物资储备等情况。黄其山强调,要压紧压实安全责任,开展全方位、拉网式的隐患排查,发现险情隐患及时处理,严防滑坡、塌方、山洪、泥石流等灾害发生。要摸清每家每户具体情况,全面核查危险区域人员,坚决果断转移受威胁群众,切实做到应转早转、应转尽转、应转快转。

福安机电企业组团参加越南国际电力展

本报讯(赵春朋林文俊)日前,我市润达机械、神州电器、铨力电源、华大电机、特旺电机、欧泉电机等37家机电企业组团参加2024年越南国际电力设备与技术展览会。

据了解,该展会通过“线下实体展+线上展示”的形式,以电力技术、绿色能源、储能技术、节能技术为主题,共邀请了全球15个国家的300多家品牌企业参展。我市企业在展会上共收获来自全球各地高达530多万美元的意向订单,标志着我市机电设备进入越南市场取得新的突破,也为推动我市优势产能与“一带一路”国家开展合作迈出坚实一步。

党的二十届三中全会精神宣讲活动走进社口坦洋村

本报讯(兰文馨)7月23日,“全家福安”理论宣讲轻骑兵学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神宣讲活动走进社口镇坦洋村。

活动现场,宣讲员们以《奋进新征程》《习近平总书记的坦洋情》《不忘初心》《牢记嘱托绘蓝图以茶生金促振兴》《党的二十届三中全会精神》等为题,通过评话、讲故事、歌曲等多种接地气的形式,用小切口、身边事呈现大主题、大道理,让广大群众对党的二十届三中全会精神的把握更全面、理解更深刻,对美好生活的向往更清晰、动力更强劲,进一步奏响基层理论强音,教育引导群众要坚定不移听党话、感党恩、跟党走。

我市开展海事应急处置演练活动

本报讯(陈晓峰余晨晖)为提高应对水上突发事件的快速反应、救援处置能力。7月18日,宁德市水路运输事业发展中心联合市交通运输局在我市赛江流域开展海事应急处置演练活动。

演练模拟一艘锚泊货轮突然起火船员落水,海事、交运部门接到情况报告后,迅速联合福安森林消防大队、白云应急救援队等救援力量赶赴现场,利用无人机、冲锋舟、水泵、水上机器人等设备,进行火情观察、货轮着火点扑灭以及落水人员救援等,演练过程中还结合我市内河水域可能发生的险情特点,先后展示了海事执法船及冲锋舟编队救援、无人机抛投救生、“O”型快速救援、水上机器人救援、绳降救援等场景,整个演练活动历时1个多小时,取得了良好效果。

据介绍,我市水系发达、往来船舶密集,水上安全形势严峻。通过此次演练活动,进一步检验了我市地方海事应急演练预案的科学性和可操作性,建立和完善科学有效、运转良好的应急救援联动体系,增强地方海事应急处置抢险救灾能力,保障人民群众生命财产安全。



近日,在福安市甘棠镇福宁船舶重工有限公司船坞,数十名工人正加紧对深海半潜养殖平台“闽投霞浦1号”进行网衣架焊接工作,为8月底交付使用开足马力。

据了解,“闽投霞浦1号”平台总长82米、宽32米,养殖水体约3万立方米,适用水深在20米到50米海域的水产养殖,建成后将投入到霞浦附近海域养殖大黄鱼。

近年来,我市积极引导船舶企业发展海洋设备建造,一批深远海养殖设施先后投建,通过科技赋能,转变传统渔业养殖靠天吃饭、难控风险的不利局面,打造更加节本增效、经济适用的智慧渔业新场景。

陈雅芳 摄

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献

未雨绸缪防“格美”

多措并举保丰收

本报讯(蒲允静)眼下正是福安巨峰葡萄大量上市的时节,为降低今年第3号台风“格美”可能带来的不利影响,7月23日,市农业农村局积极组织农技人员到一线,指导农户、果业供应链企业做好各项防范应对措施。

“低洼地带,容易受水淹没,风口地段,容易被台风吹走,在台风来临前要抓紧采收。”在赛岐镇象环村葡萄种植户陈培强的果园里,市农业农村局经作股股长施金全向果农了解采收情况,并指导他们科学应对台风“格美”可能造成的影响,提前做好大棚加固、果实抢收等预防工作。“这几天在农技人员的讲解下,平原这一块的葡萄已经采摘得差不多了。”陈培强介绍。

在福安市安果汇供应链管理有限公司生产车间,工人分工协作,将刚采摘运送来的葡萄进行修剪、分拣、装箱,以最新鲜的状态销往外地。“这几天葡萄

采摘量平均每天在3万至4万公斤,采摘量比原先增加了50%以上。”该公司负责人刘德兴正将收购回来的葡萄进行修剪。他告诉记者,目前,公司已为客户腾出冷库,对于没有解袋的葡萄等台风过后再解袋,已经解袋的葡萄通知农户在这两三天内尽量抢收。

施金全说,为应对台风“格美”可能造成的影响,市农业农村局积极和福安市果业供应链企业对接沟通,指导企业通过库存管理、延长工作时间等方式,尽可能保障果农收益。

除了葡萄,眼下还是水蜜桃的采摘季节,穆云畲族乡组织乡村两级干部到穆阳水蜜桃主产区虎头村,高海拔晚熟产区南山、咸福等村开展防范“格美”台风抢收穆阳水蜜桃工作。“目前,村里除了助农采摘、销售外,也在积极进行防汛工作,对山林田地的水渠进行疏通、加固,确保果园不受台风影响,减轻农户损失。”虎头村党支部书记、村委会主任吴树灿说。